
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 28 DE SETEMBRO DE 2020.  

  

 MARIA JOSÉ:   

UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 

CASA E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE 

LEIS. 

DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 

TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. QUE SEJAM GUIADOS 

PELAS LUZES DO ESPIRITO SANTO. REZEMOS UM PAI NOSSO PELA 

HARMONIA DESTA CASA E PELO FIM DA PANDEMIA COVID-19. 

 “O PRÓPRIO JESUS É A PALAVRA DIVINA QUE SE FEZ CARNE NO SEIO VIRGINAL 

DE MARIA: NELE, DEUS REVELOU-SE PLENAMENTE, DISSE-NOS E DEU-NOS TUDO, 

ABRINDO-NOS OS TESOUROS DA SUA VERDADE E DA SUA MISERICÓRDIA”. 

OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 9, 46-50, QUE 

SERÁ PROFERIDO PELA SERVIDORA ALEXANDRA. 

 
 Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 9, 46 – 50 

 
Naquele tempo: 
46 Houve entre os discípulos uma discussão, para saber qual deles seria o maior. 
47 Jesus sabia o que estavam pensando. Pegou então uma criança, colocou-a junto 
de si  
48 e disse-lhes: ‘Quem receber esta criança em meu nome, estará recebendo a 
mim. E quem me receber, estará recebendo aquele que me enviou. Pois aquele que 
entre todos vós for o menor, esse é o maior.  
’49 João disse a Jesus: ‘Mestre, vimos um homem que expulsa demônios em teu 
nome. Mas nós o proibimos, porque não anda conosco.  
’50 Jesus disse-lhe: ‘Não o proibais, pois quem não está contra vós, está a vosso 
favor.’ 
 

Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE 
SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 
PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
PRESIDENTE: 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A LEITURA 
DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. (NÃO 
HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM 
DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE LEI Nº 024/2020, DE 18 DE SETEMBRO DE 2020, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA O ARTIGO 5° DA LEI MUNICIPAL N° 
331 DE 29 DE JULHO DE 2020; 
 
PROJETO DE LEI Nº 003, DE 25 DE SETEMBRO DE 2020, DE AUTORIA DA 
MESA DIRETORA, QUE FIXA OS SUBSÍDIOS DOS VEREADORES DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARCO PARA A LEGISLATURA 2021/2024, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 038/2020, DATADO DE 24 DE SETEMBRO DE 2020, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, SOLICITANDO 
QUE SEJA IMEDIATAMENTE REALIZADO SERVIÇO DE IMPLANTAÇÃO DE 
SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA PARA UM TRECHO LOCALIZADO 
NA RUA MONSENHOR WALDIR, NAS PROXIMIDADES DA AVENIDA DIDÉ 
RIOS, MAIS PRECISAMENTE PRÓXIMO À RESIDÊNCIA DO SENHOR IVAN 
ROCHA, E A UM PONTO DE PROPRIEDADE DA EMPRESA VOO INTERNET, 
NESTE MUNICÍPIO. 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2020, DATADO DE 24 DE SETEMBRO DE 2020, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 
ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A REINSTALAÇÃO 
DA ESTÁTUA DO SERVO DE DEUS MONSENHOR WALDIR LOPES DE 
CASTRO EM SEU LOCAL DE ORIGEM, ASSIM SENDO, NO LOGRADOURO 
LOCALIZADO NA AV. DIDÉ RIOS, O QUAL ENCONTRA-SE EM REFORMA. 
 
ENCAMINHO O PL Nº 024/2020, DO PODER EXECUTIVO, À COMISSÃO DE LJR, 

E O PL Nº 003/2020, DA MESA DIRETORA DESTA CASA, ÀS COMISSÕES DE 

LJR E FOTC, PARA EMISSÃO DE PARECERES EM CARÁTER DE URGÊNCIA. 

DADA A IMPORTÂNCIA DAS MATÉRIAS E CONSIDERANDO O PEDIDO DE 

URGÊNCIA DO PODER EXECUTIVO NA DELIBERAÇÃO DO PL 024/2020, BEM 

COMO DA NECESSIDADE DE URGÊNCIA PELA DELIBERAÇÃO DO PL 003, 

POR PARTE DESTA CASA PARA TODOS OS EDIS, HAJA VISTA O GOZO DE 



FÉRIAS DOS VEREADORES RUSEMBERG, ERASMO, SOCORRO E FREDNEY, 

FICAM CONVOCADOS OS SENHORES VEREADORES PARA SE REUNIREM 

EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17H00MIN DO DIA 29 DO CORRENTE, PARA 

DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO DOS REFERIDOS PROJETOS. ENCAMINHO, AINDA, OS 

REQUERIMENTOS Nºs 038 E 039/2020 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO.  

 

 PRESIDENTE:   

 GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN  

 

NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES E 

VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 

PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 

OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 

DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 

 

1 - ______________________________________________________ 

 

2 - ______________________________________________________ 

 

3 - ______________________________________________________ 

 

4- _______________________________________________________ 

 

FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR FRANCISCO NELSON 

CAVALCANTE PINTO, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA PRESTAR 

ESCLARECIMENTOS DOS QUESITOS, CONFORME FORA CONVOCADO. 

FICA CONCEDIDA A PALAVRA AO SENHOR JESUS DYEGO ARMANDO SILVA, 

SECRET´RIO MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, ADMINISTRAÇÃO E 

FINANÇAS, QUE SE FAZ PRESENTE NOS TERMOS DO ATR. 22, IX, “A”, PARA 

EXPOR ASSUNTOS DE RELEVÂNCIA RELACIONADOS AO SEU CARGO. 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN  

CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A LEITURA 

DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 

 
REQUERIMENTO Nº 038/2020, DATADO DE 24 DE SETEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, SOLICITANDO 



QUE SEJA IMEDIATAMENTE REALIZADO SERVIÇO DE IMPLANTAÇÃO DE 

SISTEMA DE ABASTECIMENTO DE ÁGUA PARA UM TRECHO LOCALIZADO 

NA RUA MONSENHOR WALDIR, NAS PROXIMIDADES DA AVENIDA DIDÉ 

RIOS, MAIS PRECISAMENTE PRÓXIMO À RESIDÊNCIA DO SENHOR IVAN 

ROCHA, E A UM PONTO DE PROPRIEDADE DA EMPRESA VOO INTERNET, 

NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 

EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

REQUERIMENTO Nº 039/2020, DATADO DE 24 DE SETEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 

REQUERENDO AO PODER EXECUTIVO, POR MEIO DA UNIDADE 

ADMINISTRATIVA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A REINSTALAÇÃO 

DA ESTÁTUA DO SERVO DE DEUS MONSENHOR WALDIR LOPES DE 

CASTRO EM SEU LOCAL DE ORIGEM, ASSIM SENDO, NO LOGRADOURO 

LOCALIZADO NA AV. DIDÉ RIOS, O QUAL ENCONTRA-SE EM REFORMA. 

(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO 

DE VOTAÇÃO); E, 

MOÇÃO DE PESAR N° 006/2020, DATADA DE 15 DE SETEMBRO DE 2020, DE 

AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 

SENHORES VEREADORES INÁ OSTERNO, RENÉ OSTERNO E ALENCAR 

NETO, SUGERINDO A APROVAÇÃO DE MOÇÃO DE PESAR EM FACE DO 

FALECIMENTO DE MARIA ZELY RIOS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 

MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 

VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 

PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 

PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-SE 

NO DIA  05 (CINCO) DE OUTUBRO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO 

GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE 

SESSÃO. 


